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Approvisionnement des petits commerces pendant l'épidémie
Question au Gouvernement n° 2794

Texte de la question

APPROVISIONNEMENT DES PETITS COMMERCES PENDANT L'ÉPIDÉMIE

M. le président. La parole est à M. Bruno Millienne.

M. Bruno Millienne. Madame la secrétaire d'État, aux côtés des soignants, auxquels nous ne rendrons jamais
assez hommage, œuvrent partout en France ceux qui, grâce à leur travail, permettent à notre pays de continuer
de fonctionner. Je fais référence à tous les travailleurs qui, dans les entreprises et lorsque les précautions
d'organisation sanitaire indispensables sont prises, font tourner l'économie de notre pays. Ce sont tous ceux qui
participent à l'économie de guerre en travaillant dans l'agroalimentaire, l'industrie, la logistique ou les transports.
Au nom de la représentation nationale, je veux leur rendre hommage aujourd'hui.

Nous produisons assez pour nourrir les Français et assurer leur quotidien. Il faut continuer ainsi. Les Français
sont confinés auprès de leurs enfants ou en télétravail, mais beaucoup se rendent sur leur lieu de travail. Dans
chaque entreprise où l'activité continue, les dispositions nécessaires ont été prises avec beaucoup de rigueur et
des salariés travaillent pour que la France continue à vivre. De la fourche à la fourchette, dans toutes les usines
où dirigeants et salariés ont organisé le travail sans risque sanitaire, sur les chantiers ou dans les collectivités,
nous comptons de nombreux héros du quotidien. Ils assurent la vie courante des Français et produisent de la
richesse, pour financer les mesures de soutien d'aujourd'hui et la relance de demain.

Dans une guerre, il y a les soldats, mais aussi ceux de l'arrière. Ces derniers doivent savoir qu'ils ont notre
gratitude et que nous comptons sur eux. Aussi, pouvez-vous rassurer la représentation nationale et les Français
quant au fait qu'il n'y aura ni problème d'approvisionnement ni pénurie, grâce notamment à tous ceux qui font en
sorte que, malgré la crise, chacun continue à travailler, à chaque fois que cela est possible sans risque ?

M. le président. La parole est à Mme la secrétaire d'État auprès du ministre de l'économie et des finances.

Mme Agnès Pannier-Runacher, secrétaire d'État auprès du ministre de l'économie et des finances. Merci,
d'abord, de braquer le projecteur sur tous ceux qui, en appui de la première ligne sanitaire, continuent à faire
tourner notre pays et à permettre à la production de médicaments et d'alimentation, ainsi qu'à la distribution de
ces biens de première nécessité, de se poursuivre dans l'ensemble du territoire national. Je ne citerai pas tous
les secteurs concernés – transports, gestion des déchets, gestion de l'eau, banques, logistique –, qui restent
aujourd'hui en activité et rendent des services absolument indispensables à l'ensemble des Français.

Je veux vous rassurer : toute la filière agroalimentaire, de la production à la distribution, est pleinement engagée
pour assurer la régularité de l'alimentation des Français.

Régularité de la production, bien évidemment, en se concentrant sur les biens de première nécessité et en
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augmentant les productions. Pour ce faire, nous agissons avec le ministère du travail afin d'assurer la protection
des salariés – c'est une nécessité. Nous savons produire en respectant les règles et les gestes barrières,
notamment en aménageant les postes de travail.

Régularité du transport et de la logistique ensuite : le secrétaire d'État chargé des transports publiera très
prochainement un décret visant à adapter le cadre de travail pour assurer la plus grande sécurité possible aux
salariés et leur permettre de continuer à livrer.

Régularité de la distribution enfin : nous effectuons chaque jour un point téléphonique avec l'ensemble de la
filière pour nous assurer de sa capacité à couvrir l'ensemble des besoins des Français, en levant toutes les
barrières – y compris en assouplissant les conditions de travail et les horaires.
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